



全国接待游客将达3.43亿人次

鸡年春节迎来史上~~最热~~旅游潮

国家旅游局节前公布的《2017年春节假日旅游指南》预计，今年春节是旅游过春节最火的一年，全国接待游客将达3.43亿人次。“史上~~最热~~春节旅游潮”里，有居民在国内游寻找“年味”、境外游告别“狂买”享受深度的新变化，更有着新科技下景区“爆棚”老问题的新解法。



年初四全国接待游客总人数3770万人次

1月31日，杭州西湖风景区的断桥上人头攒动。当日是大年初四，也是春节黄金周的第五天，全国大部分地区天气晴好，各地假日旅游市场继续保持平稳增长态势。经国家旅游局数据中心综合测算，1月31日全国旅游接待总人数3770万人次，同比增长14%；实现旅游收入510亿元，同比增长16.3%。新华社发

“年味”淡了？那就带着家人去寻找记忆中的味道，春节期间，不少居民前往一些特定的旅游目的地去寻“年味”。

供职于南昌一家企业的员工程欣鼓动家人改变了往年宅家的过法，一家4口人自驾2个多小时到被誉为“中国最美乡村”的婺源县篁岭

景区寻“年味”。他说：“在这里我们吃到了地道的农家菜，还看了编竹篾等手工技艺表演，孩子还体验了玩陀螺、踩高跷，特别开心！”

篁岭景区相关负责人曹锦钟介绍说，连日来大量游客来到景区，除了江西本地外，主要来自江苏、浙江、上海、山东、福建等地，最多的一

天游览人数超过1万人次。

记者了解到，为了迎合广大游客的需求，全国各大景区还献上了年味十足、别具特色的主题活动，仅江西各大景区就推出了130多项相关活动。如庐山设置春节灯谜有奖竞猜，婺源、三清山推出“乡村过大年”系列活动，宜春梯云谷景区举

行舞龙灯、打麻糍、挖冬笋等乡俗活动等。

经国家旅游局数据中心综合测算，春节假日前4天（1月27至30日）全国旅游接待总人数累计25810万人次，同比增长14.2%；实现旅游收入累计3160亿元，同比增长16%。

国家旅游局发布的《2017年春节假日旅游指南》显示，2017年春节出境旅游人次将超过600万，中国春节将成全球黄金周。曾经最受中国消费者追捧的奢侈品商店风光不再，邮轮旅游、海外租车游等一些新兴的旅游方式正在成为中国居民

出境游的新选择。

这个春节假期，白领范范选择了前往澳大利亚的悉尼。“正处于夏季的澳大利亚气候温暖，穿着短袖裙过新年的感觉真的很新奇，而且这里过中国年的气氛并不差，花灯美食街就好像小时候的庙会一样

热闹，还有变脸、舞狮这种传统的表演，普通话、广东话、闽南话等各种中国话语混杂在一起，过新年很有意思。”范范说，自己打算给家人买一些保健品、羊毛鞋等手信，“没打算血拼，现在国内奢侈品几轮降价后，差距比以前小得多。”

被中国春节“点亮”的不仅是澳大利亚，全球不少国家在“争抢”中国春节出游的旅客：美国华人社区组织春节鲜花年货集市和春节游行等，洛杉矶迪士尼举办了为期3周的中国新年庆祝；英国伦敦市中心的特拉法加广场以舞龙舞狮队表演庆祝中国新年。

上海迪士尼乐园春节期间多日的门票提前售罄，杭州西湖大年初二全天迎来游客61.64万人次，厦门鼓浪屿初四上岛船票早上7时40分已经售罄，鸡年春节，居民出游的热情再度“爆棚”。出游意愿集中爆发的春节，如何完美错开人流？新科技提供了新思路。

想要错峰出游？借助微信公众号就能了解到实时的客流信息。记者在“上海发布”微信公众号上的景区实时客流系统上看到，1月31日14时30分，上海科技馆、上海自然博物馆接近景区瞬时最大承载量，包括东方明珠电视塔、上海古猗园等景区的舒适程度为“拥挤”，上海

野生动物园、上海动物园等依然停留在“舒适”级别。
今年春节是上海迪士尼乐园迎来的第一个中国春节，初四这一天，尽管门票提前售罄，部分游乐设施的实时排队时间一度高达225分钟。
前往游览的如果不是景区，还可以使用百度地图等app上的热

力图功能了解实时的拥挤程度，比如地标的上海南京路步行街，在初四的下午，东西两端较为拥挤，但中间的位置仍然是较为舒适，如果想要在南京路逛得舒适，借助app错开人流将能极大地提升游览的体验。记者周蕊 程迪
(据新华社上海1月31日电)

**景区爆棚
新科技应对
避开拥挤**

**春节出国旅行
试试这些新服务**

■便宜机票可预留

看到便宜机票心痒痒，可是暂时无法确定行程怎么办？没关系，Options Away这个软件可以帮你“留住”它。花一点点手续费，它就可以帮你预留看中的机票，预留期可长达几个星期。

■酒店巴士即召即乘

TapTap这个软件不仅可以节省你在机场外等候酒店派车来接你的时间，还可以追踪酒店巴士在何处、何时能到。

■旅行保险随时付

如今很多人出行会买旅途医疗保险，可真出了什么状况想索赔时却发现程序繁琐、时间冗长，很多人怕麻烦干脆就放弃索赔了。“护照卡”(PassPort Card)公司发誓要改变这一状况，它推出的旅行医保卡具有类似信用卡的功能，可以实时赔付旅行中发生的医疗费用。

■机场交通自由选

想到某个机场，该打车、乘地铁、叫个豪华专车还是坐机场大巴？MoziO这个软件帮你把所有可用选择集成到一个平台上，根据需求自由选择。

沈敏(新华社微特稿)

全国铁路迎来返程客流高峰

1月30日(正月初三)



1月30日，全国铁路发售车票865万张，其中互联网发售599.8万张(含手机售票464.3万张)，占发售总量的69.3%。
全国铁路发送旅客765.7万人次，同比增长9.1%。

1月31日(正月初四)

记者从中国铁路总公司获悉：
1月31日，春节假期迎来返程客流高峰，全国铁路预计发送旅客830万人次。
全国铁路预计加开旅客列车407列，其中跨铁路局中长途旅客列车155列，铁路局管内旅客列车252列。

(据新华社北京1月31日电) 制图/孙发强

“吃货”们如何防范 春节肠胃病？

新华社北京1月31日电 (记者陈聪)春节期间，又是“吃货”们大快朵颐的时刻，但饮食上不注意，“春节肠胃病”可能就会找上门。国家食品药品监督管理总局提示，春节期间应注意合理膳食、适量饮酒，防止引发肠胃疾病。

食药监总局提示，亲朋好友聚餐，应注意适量为止，不要吃得过于饱胀。春节期间不同平时，饮食缺乏规律，要饮食适量，否则短时间内摄入太多食物、饮料等会引起胃肠功能失调。

春节期间饮食要清淡，不油腻。吃得过于油腻，会导致能量过剩，加重肠胃负担，引起体重增加，甚至肠胃疾病。应选

择脂肪含量低、能量低的食物，且不要过量食用。肥肉、动物内脏等应适量少吃，鱼、虾、蚌、贝等水产品脂肪低而富含优质蛋白质，可以适量多吃一些。

食药监总局提示，亲朋好友聚餐，应注意适量为止，不要吃得过于饱胀。春节期间不同平时，饮食缺乏规律，要饮食适量，否则短时间内摄入太多食物、饮料等会引起胃肠功能失调。

同时，应注意食物多样。要注意合理搭配，选择谷类、肉类、蛋类、蔬菜、水果等多样化食物，多吃水果蔬菜，少吃油炸、烧烤食物。

喜欢喝饮料的人们要注意：不要喝过凉饮品，少喝或不喝含糖饮料。水是最好的饮料，根据《中国居民膳食指南(2016)》，6岁以上儿童日均饮水量建议在800—1400毫升，成人在1500—1700毫升。

喜欢喝酒的人们应注意适量饮

酒。每天不超过低度白酒(38度)50毫升(约1两)所含的酒精量为适量，或饮用葡萄酒不超过150毫升(约1杯)、啤酒不超过450毫升(约1瓶)。

偏爱零食的“吃货”们要注意：零食零吃，不能代替正餐。零食应以水果、坚果等为主。炸薯片等零食能量较多，应少吃或不吃。

此外，除了注意饮食外，还应经常活动，不能久坐。

我国发现毫米级微型人类远祖至亲
为5.35亿年前最古老的原始后口动物——冠状皱囊动物



Deuterostomes on the starting-line
The discovery of the earliest deuterostome for our ancestors

这是冠状皱囊动物腹面。

英国《自然》(Nature)杂志当地时间1月30日以封面亮点文章的形式，网上发表了西北大学早期生命研究团队韩健、舒德干和剑桥大学、中国地质大学(北京)等单位关于早期生命研究的又一重要成果——《陕西寒武纪最早期的微型后口动物》。该成果发现了5.35亿年前最古老的原始后口动物——冠状皱囊动物。这种奇特的毫米级微型动物很可能就是学术界期盼已久的后口动物界亚的一个根，因而代表着显生宙最早期的毫米级人类远祖的至亲。

新华社发(西北大学提供)

新型“超材料” 可自由变换软硬

据新华社芝加哥1月30日电 美国研究人员最新研制出一种可以自由变硬或者变软的“超材料”，未来有望应用在汽车或可重复使用的火箭上。

“超材料”是指具有天然材料所不具备的超常物理性质的人工复合结构或复合材料。美国密歇根大学研究人员在英国《自然·通讯》杂志上报告说，一般材料在稳定成形以后很难改变软硬属性，而他们研制的“超材料”则可以通过改变结构，既能变得像橡胶一样软，又可以变得像钢铁一样硬。

这些“黑科技” 5年后会成真吗？

“机器人心理医生”分析你说的话就能知道你是抑郁还是狂躁？飞来飞去随时举报的空气污染探测器？IBM公司发布了基于其研发方向的“未来5年5大预测”，看看到2022年“黑科技”有何希望改变我们的生活。

①人工智能技术能分析人说话和写字的方式和内容，诊断其心理健康状态。

点评：这是要抢心理医生饭碗的节奏吗？

②人工智能结合毫米波级别的成像技术，加上电磁感应器的辅助，可以让人拥有“超级英雄视觉”，或称“X光视觉”，比如看到隐藏在浓雾中的物体。

点评：再也不怕雾霾天“伸手不见五指”了。

③被称为“宏观镜”的软件和算法系统将帮助集成、组织和分析从全世界收集而来的庞大数据，包括各国的卫星、智能感应器、气象站传来的数据，帮助人们理解这个世界的诸多细节。

点评：感觉这是个统管全球的情报机构。

④把医学实验室的所有功能都集成到一个检测芯片上，起到健康追踪器的作用。利用纳米技术，医生能提取和检测到病患体液中微小的生物粒子，如病毒或DNA，在症状还未浮现时，就能捕捉到病变的蛛丝马迹。

点评：任何医学上的进步都能造福人类，也能减少医患冲突的发生。

⑤搭载在无线网络或无人机上的智能感应器分布于不同地区，以光速探测并报告环境污染，如有害气体泄露能马上发出警报，避免健康伤害和经济损失。

点评：如果配备了这个，环保部门就不能借口“不知道”而不作为，污染企业也没法掩盖错误了。

沈敏(新华社微特稿)

广告

信 息 天 地

典 当

栏目广告办理电话:18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业项目等典当贷款业务 正规专业 快速灵活 高额低息 海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司:三亚解放路第三市场旁 88558868, 1351885998